

Горький областной Землемотр

3 Июнь Девяносто

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Апреля 1942 г.

ПЯТНИЦА

№ 40 (1452)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особо важное значение. «С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Колхозы и совхозы области должны текущей весной вспахать и засеять больше, чем до войны, и собрать более высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Это требует от всех партийных и советских организаций и работников социалистического земледелия высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности.

Передовые колхозы области, успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнили свои обязательства перед государством, преодолевая трудности военного времени, по-боевому готовятся к весеннему севу, полностью засыпают семена и привели их в кондиционное состояние, отремонтировали

сельскохозяйственный инвентарь, заготовили местные удобрения, укомплектовали бригады и звенья, проводят агротехническую работу колхозников. Полностью обеспечены семенами зерновых культур колхозы Вачского, Муромского, Воротынского, Курмышского, Богородского, Борского, Балахнинского, Кулебакского, Мантуровского, Шарьинского районов.

Досрочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов Воскресенская, Ляховская, Ветлужская, Семёновская, Шарьинская, Мантуровская, Каменищенская МТС.

Однако большинство районов области к проведению весеннего сева не готово.

На 1 марта с. г. семенные фонды в колхозах области засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 92,2 проц., по картофелю — 88,3 проц., по льну — 60,6 проц., конопле — 51,9 проц., клеверу — 29 проц. Отстрировано 52 проц. засыпанных семян, и только 57 проц. проверено на качество, причем 19,4 проц. семян зерновых культур оказались некондиционными по всхожести. Особенно большое количество некондиционных семян со всхожестью ниже 80 проц. имеется в колхозах Б.-Маресевского, Наруксовского, Б.-Болдинского и Работкинского районов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Т.-Станского, Ардатовского, Вознесенского, Б.-Болдинского, Наруксовского и ряда

других районов не принимают необходимых мер к полной засыпке семенных фондов в колхозах и не борются с предвыми настроениями некоторых руководителей колхозов, рассчитывающих на получение семенной ссуды от государства. Между тем, в колхозах этих районов до сих пор не обмолочено большое количество хлеба.

План ремонта тракторов на 20 марта с. г. выполнен по МТС области всего лишь на 73,6 проц.

Плохо проходит ремонт тракторного парка в Ворсменской, Спасской, Павловской, Б.-Болдинской, Княгининской, Воротынской и Фоминской МТС.

Проверкой установлено, что в ряде МТС (Фоминская, Муромская) качество ремонта тракторов крайне неудовлетворительное, выпущенные из ремонта тракторы оказались неукомплектованными и непригодными к работе.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка удобрений. Вывезено на поля навоза лишь 20,3 проц. годового плана. Кстовский, Уренский и Тонкинский районы не заготовили ни одной тонны торфа и слабо заготавливают другие местные удобрения.

Плохо идет подготовка коня к весеннему полевым работам. В большинстве районов не выполняется план тренировки крупного рогатого скота к упряженным работам. В ряде колхозов не закончены организация звеньев, закрепление за колхозниками лошадей и инвентаря, составление агропланов для звеньев и рабочих планов на весенние полевые работы.

Директора и начальники политотделов МТС недопустимо затянули заключение договоров МТС с колхозами и планирование тракторных работ в колхозах, причем в Починковской, Семёновской и других МТС при планировании тракторных работ не учитывается наличие живого тягла в колхозах, вследствие чего по некоторым колхозам допускается чрезмерная нагрузка на живое тягло.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов пригородной зоны слабо руководят севом овощей в парниках и теплицах, в результате чего сев начался неорганизованно, с большим запозданием и идет хуже, чем в прошлом году. Особенно неудовлетворительно проходит сев овощей в закрытом грунте в Кстовском, Борском, Павловском и Ждановском районах.

Тепло-Станский, Уренский и другие райкомы ВКП(б) недопекидают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаются подбором и воспи-

танием их и допускали в отдельных колхозах проникновение к руководству враждебных элементов, явных жуликов, разбойников и бывших кулаков, чем в значительной мере и объясняется отставание этих районов в подготовке к весеннему севу.

Несмотря на указания областного комитета ВКП(б), многие областные организации — облпотребсоюз, облздравотдел, управление по делам искусств и кинофикации, областное управление связи — стоят в стороне от подготовки к весеннему севу.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы, вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных военной обстановкой, прикрывают свою плохую работу этиими трудностями. Многие райкомы ВКП(б) не учитывают того, что к руководству колхозами пришли новые кадры, и не оказывают им повседневной помощи, проводят массово-политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образцовая подготовка и проведение весеннего сева являются одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) **постановляет:**

1. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов, председателям колхозов закончить не позднее 10 апреля с. г. в каждом колхозе, по каждой культуре засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение межколхозной взаимопомощи, покупку и позаимствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС, совхозах и колхозах к 10 апреля с. г. Проверить качество ремонта каждого трактора и организовать приемку отремонтированных тракторов комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы на выпускаемом из ремонта тракторе.

Считать совершенство недопустимым, что директора заводов «Красное Сормово», «Красная Этна», автозавода имени Молотова и другие не выполняют заданий по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, и потребовать от них безусловного выполнения в ближайшие дни установленного плана изготовления запасных частей.

2. Директорам и начальникам политотделов МТС обеспеч-

ить не позднее 5 апреля с. г. заключение договоров с колхозами, комплектование тракторных бригад, составление и обсуждение на собраниях по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотреть в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягло по отдельным земельным участкам и работам с тем, чтобы

каждому колхознику и работнику МТС были ясны его место и задачи в проведении весеннего сева.

3. В целях своевременного проведения весенних полевых работ организовать выборочную работу тракторов, не дожидаясь поспевания всего земельного массива, оборудовать все колесные тракторы ширителями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего. Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега. Шире применять агрегатный способ посева, организовать передвижные мастерские и тщательный технический уход за тракторами и машинами.

4. Одобрить решение бюро обкома ВКП(б) о шефстве заводов над МТС, вленум обкома ВКП(б) отмечает, что руководители некоторых заводов не поняли значения шефской работы и до сих пор ничего не сделали по оказанию практической помощи МТС. Предложить горкомам ВКП(б) принять меры к оказанию помощи МТС в проведении весеннего сева выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с. г. ликвидировать недопустимое отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратить внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябл. с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, прорацивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с. г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального

на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних перездов организовать на отдаленных участках полевые ставы, обеспечив в них общественное питание колхозников.

За 2 недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Вести подкормку рабочего скота в борозде.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполку мобилизовать в помощь колхозам МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тыс. лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

7. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Организовать выборочные полевые работы, не допускать разрыва между обработкой почвы и севом, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений, проведение проправливания и яровизации семян и других агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадирами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с. г. ликвидировать недопустимое отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратить внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябл. с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, прорацивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с. г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального

(Окончание
см. на 2-й странице).

О проведении весеннего сева

Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

(Окончание)

огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли. Земельным органам принять меры к обеспечению семенами и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огорода.

11. Обратить особое внимание на проведение в жизнь всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», безусловно выполнить план посева кормовых культур, закладки их семянников и провести мероприятия по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы план накопления кормов для животноводства в 1942 году был выполнен каждым колхозом и совхозом.

12. Обязать облно и обздравдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детясли, площадки, детсады) и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

13. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам превести общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов, итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС и совхозов на быстрейшее устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

В ближайшие дни закончить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смело выдвигая на руководящую работу женщин-колхозниц. Систематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе стро-

жайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

14. Считать важнейшей обязанностью партийных организаций, политотделов МТС и совхозов — обеспечить ведущую роль в производстве каждого коммуниста и комсомольца. Возглавить возросшую производственную и политическую активность масс, широко развернуть социалистическое соревнование и организацию стахановских, фронтовых бригад и звеньев.

Всю партийно-политическую работу в деревне перевести в поле, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Установить повседневный действенный партийный контроль за выполнением плана сева, устранивая на ходу все ошибки и недостатки в проведении полевых работ.

Ежедневно информировать колхозников, колхозниц и работников МТС и совхозов о текущих событиях, разъяснять решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, используя все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, читки газет, популярные доклады и лекции.

Организовать выпуск «боевых листков» в каждой бригаде. Широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги). Перестроить культурно-массовую работу клубов и изб-читален с таким расчетом, чтобы она велась непосредственно в поле.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигенцию области по большевистски подготовить каждый колхоз, совхоз и МТС к весеннему севу и провести его в агротехнические сроки, вновь выдвинутым срокам, воспитывая их в духе стро-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 апреля

В течение 1 апреля на фронте чего либо существенно не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наша потеря — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с воинскими и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с воинскими и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких дзота и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулеметов, 33 миномета, 2 бронемашины и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбили 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашины, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524,300 патронов, 2800 снарядов, 5.800 мин, 7.700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под ко-

мандованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленные.

Минометчики-гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бондарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколько минутами вспышками минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия — гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейцев свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы высыпали за подбитым танком.

Красноармеец-снайпер тов Архангельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались 2 грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхор сообщил: «Недавно я слышал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скучной нормы — до 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40.000 солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключение пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке».

Преподаватель по агротехнике, Воронина З. И. на проводимых занятиях ознакомила слушателей со следующими темами: «Обработка почвы», «Как готовить семена», «Жизнь растений» и другие.

Мухин.

Желаю успешной работы.
Н. Г. Сугак.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3 300 экз.

ВВЕДЕНИЕ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВОБОРОТОВ

29 марта 1942 года исполнился год со дня издания постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР «О введении правильных сеевоборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы». Ко дню исторического решения по Ваческому району введено сеевооборотов в прошлые годы по 37 колхозам. В этом году планом землеустройтельных работ намечено ввести еще в 29 колхозах, из которых уже по 23 колхозам подготовка и составление проектов закончена.

Одной из основных задач правильного сеевооборота является наилучшее размещение государственного планового задания по пасевным площалям. «Введение правильных сеевоборотов, — говорится в данной земельным органам директиве Наркомзема СССР от 20 декабря 1941 года, — является основным мероприятием по повышению урожайности, и этот могучий резерв повышения урожайности сельского хозяйства в переживаемое нами время отечественной войны с германским фашизмом должен

быть использован в максимальной степени».

При проведении работ по введению сеевооборотов устанавливается, что колхозы заинтересованы в этой работе, осознали ее пользу. При обсуждении проектов основная масса колхозников вносит свои хозяйствственные умные предложения по устройству своих колхозов. Председатели колхозов просят районы как можно скорее ввести сеевообороты.

Для проведения работ в 1942 году управление землеустройства облизомандировало землестроительный отряд. Исполком райсовета 10 октября 1941 года своим решением закрепил агрономов к колхозам для работ по введению сеевооборотов, но проверить свое решение и познакомиться с ходом работ еще до сих пор не решился, хотя уже имеет сигналы о плохой работе агрономов. Агрономы плохо осознали свою ответственность перед государством за работу по введению сеевооборотов. Так, например, агроном тов. Хазова с ноября 1941 года до сих пор не закончи-

ла четырех агробоснований, агроном Гусев — тоже по 4 колхозам, агроном Былов — по 2 колхозам. Задержка в агробоснованиях ведет к срыву введения сеевооборотов с весны текущего года. Нужно надеяться, что исполнком райсовета все же проверит ход работ, так как он является ответственным за проведение работ по району, а не будет перекладывать эту работу на районы.

Начальник землестроительного отряда по Вачскому району Чекановский.

Занимаются агротехбой

В Глебовском колхозе Новосельского сельского совета ежедневно более 20 человек колхозного актива занимаются агротехбой.

Преподаватель по агротехнике, Воронина З. И. на проводимых занятиях ознакомила слушателей со следующими темами: «Обработка почвы», «Как готовить семена», «Жизнь растений» и другие.

Мухин.